

语重心长 寄予厚望

——与院长洪致平平面对面访谈

3月30日下午,我们学生记者团3人迎来了本学期第一个“院长访谈日”。

所谓“院长访谈日”,就是请院长来解答同学们的疑问,反映一下学校近期的活动信息。院长洪致平在日程万机、为办学繁忙操劳的工作中,还抽出时间与我们学生记者沟通,可见在他心里,始终牵挂着学生的利益和冷暖。并希望能让学生在一个良好宽松的

环境中解除疑惑,奋发学习、成才。

说是采访院长,其实是与院长进行一番交流。他的办公室显得很干净,很整齐,书柜上放满了各种各样的书,办公桌上放着好多文件,茶几上还放着一大叠报纸。他给我们的第一感觉是和蔼,让人见了一点儿也不感到紧张。当我们看到他接待我们的慈祥笑容,又起身为我们倒开水喝,我们更加感到心里轻松了许多许多。

问:院长,现在有的同学不太喜欢到教室晚自修,有的来教室晚自修只带手机来玩游戏、聊天,您对学生晚自修制度有何高见?

答:作为一名大学学生,应该以学为主,而不是以玩为主。晚自修是学生自我学习的课堂。既然是同学们自学,第一,要用来完成

作业;第二,要温习上过的科目;第三,要预习将要上的项目。按这三项做,就能逐渐培养和提高同学们的自学能力。现在我们已进入学习型社会,终身受教育的社会,谁不努力学习就会被淘汰。所以我们要改变观念,让“要我学”变为“我要学”,全院晚自修制度必须坚持,同学们不得旷课、迟到。有的同学一时做不到,我们就要加以引导,帮他们提高自学的自觉性,养成自主学习的风气。

问:04级以前的学生实习,是从大三上学期第一期后开始的,而我们05级学生,从大二下学期开始去实习了。在校学习期间缩短,我们学的理论知识内容会不会有所压缩?

答:你们在校3年6个学期的学习时间,是我院从总体上设计的。高职学生主要是学实践知识,或者是应用型的知识,以后将到生产第一线去工作。你们学习既包括理论知识,又包括实践;既在学校学习理论知识,又到企事业单位学实践知识本领,这就是高职院校的特点。到了大三下学期,你们同样是学习,不存在哪门知识多学或哪门知识少学的偏差。我们高职学生在理论知识上比不上本科生,但我们的优势是

动手能力,要多到企业去参加实习锻炼。你们三年在校学习,一般以45%实习时间为宜。也就是要花一年零二个月到企事业单位实习锻炼。当然,实习时间也根据各个专业特点不同而有所差别。但至少要占在校学习时间的40%左右。我们要想办法走出去,只有到企业第一线去,才能广学、深学真本事。

问:据我们了解,宁波职业技术学院有个创业园,为在校生提供了自主创业的平台,包括对场地、技术能力、品牌等多方面支持,我们学院在这方面有意向的学生有何举措?

答:部分学生想创业,我们可以通过学生事务中心提供。高职学生在三年中,我们主要培养学生的创新能力。创新是一个民族的灵魂。国家没有创新就会衰败,高校没有创新就会停滞不前。我们需要在教学过程中引导学生,我们高职学生自主创业人数比例在多方面有了深刻的认识。我们感谢洪院长语重心长的点拨,牢记洪院长对我们高职学生的教诲与厚望。(本报记者 施红霞 李越城 周莉)

可喜可贺,但毕竟为数不多。对于这些毕业生,我们要支持、鼓励。

问:我们有很多同学对出国留学方面都极其关注,我们应如何理性对待?向往出国留学的学生应具备哪些条件?

答:大批青年学生出国留学是我国改革开放以来涌现的新事。学院的态度是热情支持,为学生提供出国留学创造条件,我们应如何理性对待?向往出国留学的学生应具备哪些条件?

平时,大家仅仅是在课堂上和老师交流一些问题。而面对面有其局限性,而网络这个平台给了学生更多的自由交谈的空间,特别是平等的开放的对话方式,满足了学生的心理需求,所以在网上,许多同学比平时看到的更为活跃,在轻松和的氛围中,一个团队在空中自由飞翔。愿这个团队飞得更高更远!

06 文管班 建立网上主题班会

3月24日晚,这是一个很平常的周末,但06文管班的同学却过得十分有意义,因为他们不同的地点参加了班级举行的《感动06文管班》网上主题班会。这次班会开得很成功,刚开始上班会有3、4条帖子,但大家的积极性调动起来后,纷纷发帖参与,周六在线结束后,不少人意犹未尽,第二天仍有同学来班上继续讨论。

平时,大家仅仅是在课堂上和老师交流一些问题。而面对面有其局限性,而网络这个平台给了学生更多的自由交谈的空间,特别是平等的开放的对话方式,满足了学生的心理需求,所以在网上,许多同学比平时看到的更为活跃,在轻松和的氛围中,一个团队在空中自由飞翔。愿这个团队飞得更高更远!

(涉外经贸与事务系)

一封不寻常的信

3月8日,我院工商管理系收到了淳安县界首乡里童村金山坞自然村姜文哲小朋友的来信。这封信虽然短短数行,但在字里行间,流露的是无限的感激之情。

工商管理系师生曾经两次赴淳安县界首乡开展学生三下乡活动。在两次界首之行中,他们结识了界首童村金山坞自然村姜文哲小朋友。姜文哲爸爸因为其父亲得了肺病,而使原来并不宽裕的家庭更雪上加霜,再加上沉重的医药费,还有一姐姐正在上高中,条件非常艰苦。第二次来到这里已是今年1月,姜文哲父亲的病情已经得到控制,姜文哲的学习成绩在班级中数一、数二,但父亲的病已经不能再下水捕鱼,全靠母亲种地来维持生计。家庭生活异常的困难,他们送去的800元助学金,对这个家庭真是雪中送炭。

这封信让大家体味到爱心的无私和付出的价值,觉得自己的责任更重了,决心给这名可爱的孩子更多的关心和帮助。

(工商管理系)

我院召开安全骨干工作表彰大会

3月20日下午,我院在实验楼一楼报告厅隆重召开全院安全骨干表彰大会。学院副院长、白杨派出所警官张思洋、下沙消防大队大队长高峰等出席了表彰会。

会上对28名优秀安全信息员、16名优秀义务消防员的學生予以表彰。

会上,陈六明副院长作了重要讲话,白杨派出所张思洋警官、消防大队高峰队长分别对治安安全、消防安全对安全骨干们作了相关的理论培训与指导。

(保卫处)



育英空乘学子是一道亮丽的风景线,美在形象,秀在气质,亮在才艺。图为站在领奖台上的范浩。

(上接第一四版中缝) 优柔寡断不仅浪费成大事的机会,还有可能让你与成功擦肩而过。如果你现在心里有尚未完成而需要完成的事,切勿迟疑,赶快开始行动吧。

成功不在于力量的大小,而在于能坚持多久。只要你契而不舍地坚持到底,那么你就能取得成功。

只有在工作中全神贯注,你才能够超越重重障碍,也才能发挥出你所具有的一切长处,并且最大限度地调动起自己的潜能,向着成功的目标迈进。否则的话,即使成功来到了你面前,你也会与它擦肩而过。

责任感反映了一个人的精神境界。有责任感的人,突出的优点是:他不是个人中心主义者,他人的、团体的、公司的利益总是先于自己的利益。

在平时工作的时候,有责任感的人总是毫不犹豫地负重前行,决不会袖手旁观;在紧要关头的危急时刻,有责任感的人总是担负责任、挺身而出,决不会逃避后退。

强大的团体往往具有高远志向,进取精神,严明纪律和一丝不苟的工作态度。当这个团队遇到困难和风险的时候,不论领导会站出来,员工们也会站出来,以奉献和牺牲来分担困难,排除风险。

心有多宽,舞台就有多大;志有多高,路就有多远!

在迈向成功的道路上,要想坚持到底,仅仅依靠信念的支撑是不够的,还必须有友谊的滋润。良好的人际关系会使你获得一种强大的力量和热情,在成功时得到分享和提醒,在挫折时得到倾诉和鼓励,这必将会有助于你心理的有益平衡,从而有勇气迈向新的征程。

要走向成功,需要以德立身,这是一个成功者必须确立的内在标准,没有这个内在的标准,人生之路就会失去支撑,最终导致失败将是必然的。同样,在做人人处世中,要想在人际交往中畅通无阻,成为一个人人喜欢的人,以德立身也是必不可少的。

品德其实对每一个人来讲都极为重要。品德由种种原则和价值观组成,给你的生命赋予了方向、正直、诚实、勇敢、公正、慷慨等品德,在我们面临重要抉择之时便成了首要。

注重道德,以正其身,才能有资格赢得人们的喜欢。在灯红酒绿的现代生活中,很多人抵挡不住诱惑而丧失堕落,道德沦丧,纷纷坠入堕落的深渊,我们一定不能掉以轻心。

人都渴望掌声与赞美,哪怕只有一句简单的赞誉,都会给人带来无比的温馨和振奋。发自内心的微笑,用真诚的微笑来示意和表达,微笑的力量,无坚不摧,微笑是最好的领导。

工作成绩被肯定,是人的价值得到了最确定的肯定,当他们得到赞赏和鼓励后,会本能地焕发出更多的光和热。为什么我们不能学得谦虚一些呢?试着去寻找那谦卑上值得你赞赏和称颂的东西,并且真诚地告诉他。

2007年4月第3期 共六版

为创文明寝室加油 为建温馨家园鼓劲

——我院举行文明寝室、优秀寝室、优秀宿管干部表彰大会

今年3月29日晚6时半,我院宿管中心在实验楼一楼报告厅举行2006至2007学年第一期文明寝室、优秀寝室、优秀宿管干部表彰大会。

学院领导院党委副书记周治斌、副院长陈大明及各系党总支(支部)书记一起进行了颁奖仪式。寇主任接着讲了话,她要求全院学生进一步以“十要十不要”校园行为规范约束自己,为打造平安校园,和谐育英履行好自己应尽的责任。

大一、大二二年级的两位寝室长代表也在会上发了言。他们表示在我院继续开展文明寝室创建活动中,要更好地起好领头雁的作用,争取不断作出新的贡献。

最后,副院长陈大明在表彰大会上讲话。他以某地一所中学一个宿舍的七名学生,平时互相帮助,团结协作,共建文明和谐寝室,最后7人都考进清华大学的事例,说明我院为什么要开展文明寝室创建活动的目的和重要性。他说:“文化的寝室铺就成才的路”,我们要把寝室搞得美观、更有装饰品位和个性特色,更有健康向上、给人以启示的氛围。他要求学生干部要从自身做起,从寝室做起,互相关心,相互爱护,为平安和谐校园建设,为自己尽快成才,不断作出新的努力。

(宿管中心)



5202号文明寝室 徐松林 摄

要善于寻找学习和工作的平衡点

在当前的班级里,“平衡”两字似乎越来越被有些同学所忽视。在现代生活中,做到“平衡”也似乎愈来愈困难。比如当同学们要同时兼顾到几件事的时候,他们的“天平”就会渐渐左右倾斜,摇摆不定。当然,一个人的精力是有限的,做事无法做到面面俱到,要想在学习、工作两方面维持平衡,还真非易事。

在学院里,我觉得许多同学都喜欢处世低调,不愿张扬自己的长处,他们不踊跃参加学院各项活动,也不想当班级或学生会、团委的“官”,甘为“平民百姓”。或许是因为当学生干部太累,也许怕因忙于老师分担工作,多做事

部的确很辛苦,工作繁重,任务重,压力大。但是在吃苦的同时,不但可以学到为人处世之道,懂得更多的人情世故,而且还能在“吃苦”中培养组织、领导、管理能力,培养集体荣誉感和团队精神,提高自身素质,当然只有“甘愿”吃苦才会受同学们欢迎和拥护。做好学生干部,要发挥“两个作用”。一是要发挥先锋模范作用,做事要带头干在先,工作要认真负责,态度更要积极端正,这样才能得到同学们的信任和支持;二是要发挥桥梁与纽带作用。学生干部要置身于学生群体中,要多了解同学,及时发现问题,反映问题,为同学排忧解难;为老师分担工作,多做事

事,还要注意处理好院、系、班级和个人的关系。不能因为在院里干好,就不想在系里干,甚至到班级里的事不屑一顾。如果这样做就会疏远了自己在院里的同学和朋。有时在工作上、时间与个人、班级或院、系工作互相冲突。此时就要注意轻重,不能顾此失彼。要分清楚工作与学习的关系。学习是最主要的。但参与一些班系院的工作也是必要的。一旦做了学生干部,肯定要用很多时间来工作,对学习会有一些影响。因此要想把学搞好,就要恰当地处理好二者的关系,找出事半功倍的学习方法,科学合理安排时间,有时也要多利用星期天复

习、补习功课,力争做到学习、工作双丰收。我作为大二二年级学生,有许多心得。大一入级读书时,我是院学习部干事、系责任编辑;上大二年级读书后,我又成为外经系团总支学生会社团管理部部长。平时工作显得繁忙。但在学习上却取得了不错的成绩,获得过一等奖学金、二等奖学金两次,还两次被评为三好学生和先进个人。在专业学习上也同样要做一名领头人。

当学生干部虽然工作、学习忙碌,少了很多课余时间。但这样的生活也充满精彩,让你天天很自信。我在实践中也深深相信,只要在学习与业余服务工作两者间找到了平衡点,处理起来就能游刃有余,我深深体会到参与服务工作,对推动专业学习所带来的乐趣,感觉挺好,挺自信。

(05实英B班 孟文霞)

春天里的夏天

4月5日中午和下午,在我院一号报告厅举行“浙江育英职业技术学院诚信教育暨助学贷款签字仪式”。

整个仪式由学生事务中心副主任周宁主持,并由周宁代表我院向参加助学贷款仪式的新老贷款学生,表达了深切的关心和爱护之情意。同学们也深深地体会到领导对自己的关爱,个个虽身处春天,心里却象夏天般

炽热。助学贷款签字仪式的另一项议程,是由中国工商银行杭州下沙分行行长谢磊经理主持。主要事项是为助学贷款学生办理灵通卡。此卡是为贷款学生方便而特地开通的。所以与会学生都很配合谢经理,大家仔仔细细填写了办卡所需的资料。整个仪式在热烈的赞扬掌声中结束。

(06实英B班 平艳)

我院举行第七届英语歌曲大赛

4月3日晚上,我院在1号报告厅举行了第七届全院学生英语歌曲大赛。

比赛中,一位位参赛者充满自信地演唱了一首首更多的英语歌曲,还奉献出各式才艺表演,赢得了同学们阵阵掌声和喝彩,赛会场面非常活跃。经过激烈而愉快的角逐,民航与旅游系06空A班学生沈晓刚一首《非你莫属》获得第一名。

全院学生英语歌曲大赛不仅给同学们提供了一个展示自我的舞台,还促使同学们不断提高英语学习的兴趣和积极性。

(院报记者团 06空乘D班 林敏)

举手投足 见修养

前不久,我在晨跑刷卡后去食堂的路上看到的一幕时常萦绕在我的脑海里,让我心里始终难以平静。

在水泥球场上,一位穿着整洁的女生将一张纸撕成了小碎片,并随手丢到了地上。不远处一只垃圾桶赫然在目,丢进桶内只是举手之劳。而这位女生却做出了如此不文明的举动。更令人难以接受的是这位女生的态度,面对周边同学的指责和议论,这位女生不仅不脸红,反而感到“委屈”,不停地向身边的朋友埋怨什么,并向那些议论的同学不停地瞪眼,显得理直气壮,丝毫没有愧疚之感。当然,随地乱丢垃圾的现象并不罕见,在寝室走廊或路上,经常可以看见随手乱丢垃圾的行为。尤其是一些公共(多媒体)教室,上完课,一些同学往往起身就走,而遗忘了他们放在抽屉里的废纸等垃圾。有时乱丢乱扔不止纸片,果皮、饮料瓶、零食,应有尽有,一片狼藉。

天气即将越来越热,蚊子、苍蝇等害虫也逐渐开始出现。一些垃圾如吃剩的食物,往往容易腐败,招引蚊子、苍蝇叮咬。如果碰巧在身上叮一叮,不知传播多少细菌、病毒,严重的还会引起疾病而影响我们的学习。

另一方面,你随手乱丢垃圾也给校园环境和个人卫生染上了一个污点,同时,也给自己身上染上了一个污点,不管你打扮怎样时尚,衣着怎样整洁,别人都不认可你,因为你已让他们感到你是一个没有修养和品位的人。所以,为了自身的健康,为了学院的环境,为了自己的形象,同学们,从自身做起,从不乱丢乱弃开始,做一个文明的人吧!

(院报记者团 06文秘A班 丁波渡)



春归大地时 后勤植树忙 徐松林 摄

仅有美丽是不够的

——参加2007国际旅游小姐中国浙江赛区总决赛有感

我一直都有一个梦想,梦想着能驾起一座无形的桥,建筑起人与自然的辉煌。回顾我在年初站在国际旅游小姐浙江赛区总决赛的舞台上,既感到有压力,也感到有动力,但好像更让自己看到进步与未来的希望。我能走到今天的浙江赛区前20强,已经不仅仅代表我个人,更多的是学院领导和师生对我的期盼。

从初赛、复赛、决赛的一路走来,让我学会了对自我,面对观众,面对舞台。虽然不能说是百分之百的自信,但我还是会把微笑留在舞台上。决赛前一星期的封闭式训练,让我们这些参赛选手了解到这次活动的深刻意义,训练、彩排一次次接一次的进行,累是不言而喻,就像大家所说的鲜花、掌声背后,付出的是泪水和汗水。

训练期间不仅让我们磨练了自己,也让我们体会到了一个团体

的重要性。我们也积极的参加了国际旅游小姐组委会组织的公益活动。第一天,我们就前往杭州野生动物园拍摄外景,为猩猩“三毛”成立认养基金,希望通过这次活动,让大家都知道关注身边的小动物,倡导“关爱”的主题。我们也在下榻的友好饭店进行了一天的培训,对餐厅服务有了更多具体的了解。正如主办方的领导所说的,旅游小姐不光要注重个人形象,更要加强自身素质、能力的培养。无论是参加公益活动,还是舞台节目,选手们都能尽心尽力地争取取得最好。

站在红星剧团的舞台上,其实每个人都是胜利者。不管谁先离开这个舞台,谁最终站在这个舞台上,我们都不会在乎。因为无论谁离开我们都不会不舍。一个星期的相处,已经让我们对对方都有了了解,建立了感情,友谊远远超出了比赛的结果。

我很荣幸获得“十佳选手”和

“最具才艺小姐”的称号和奖品,虽然在这之前发生了一个小小的插曲,但我还是参加了比赛全过程。我要谢谢那些在我身边一直鼓励、支持我的人。

参赛获奖是起点,师生期盼不忘。比赛带给我的是永远不止是证书和奖品,更让我鼓励勇往直前的勇气和信心。系领导和全院师生对我的祝贺和期盼,全院上下都希望我再接再厉,要把这次参赛获奖当作学好专业知识的契机,做好各项院系服务工作的强大动力,努力使自己锻炼成既有扎实专业知识,又有国际旅游小姐参赛等特长的多才多艺人才。一旦我毕业后走上社会,我想到那时,我一定会受到用人单位的注目、赞赏和欢迎。同时我也共勉我的同班同学,同院同学也能从我的获奖中吸取动力,让我们大家都争做一名多才多艺的育英毕业生和受人尊敬、备受好评的职员。

(06空乘A班 范浩)